

ЛУЧШИЙ СЛЕДОВАТЕЛЬ ОБЛАСТИ

По итогам работы в 2007 году старший следователь Колпнянского райотдела Олег Хомяков признан лучшим следователем области.

На вопрос, в чем секреты профессионального мастера, он ответил:

— Наверное, надо любить свою работу, не считаться с личным временем и строго следовать букве закона. Для меня эти принципы самые важные.

Олег никогда не думал, что будет работать в милиции. Хотя фильмы в детстве про доблестных людей в форме, ловящих преступников, смотрел с упоением. Но человек предполагает, а судьба располагает...

Окончен сельскохозяйственный институт. Размышляя о будущем месте работы и перебирая различные варианты, он соглашается с предложением одного из своих родственников и устраивается в милицию в отдел по борьбе с экономическими преступлениями. Хомякову пришлось осваивать новую для себя деятельность: изучать финансовые документы, собирать доказательства, вести оперативную работу. Общась с коллегами по райотделу, особенно выделял работу следователей.

— Всегда им по-доброму завидовал, — признается Хомяков. — Нравилось, как они детально изучают каждое событие, допрашивают свидетелей и подозреваемых, распутывают преступления.

Три года назад в следственном отделении образовалась вакансия. Начальник отделения Александр Алексютин предложил перейти в их под-

разделение. Так Олег Хомяков стал следователем.

За три года, что Олег занимается следственной работой, ему многому пришлось научиться. Что-то коллеги подсказали, что-то в книгах вычи-



тал. А чтобы совсем стать профессионалом в выбранной работе, поступил на заочное отделение Орловского юридического института, который заканчивает в этом году.

Свое первое дело Хомяков считает удачным. После его раскрытия он понял, что следователь из него получится.

— Я только перешел работать в следственное отделение, как мне поручили расследовать кражу лошади. Хорошо, что коллеги помогли. Рассказали, как правильно документы оформить, как свидете-

лей допросить. Вместе мы выдвигали версии, обсуждали их. В результате нашли украденную лошадь в соседней деревне.

Однажды он дежурил в составе опергруппы. У здания Колпнянского Дома культуры был обнаружен мужчина с ножевыми ранениями. Оперативные действия всех подразделений милиции и подро-

бные показания потерпевшего помогли задержать злоумышленника в тот же день. Им оказался местный житель, недавно освободившийся из мест лишения свободы.

— Как выяснилось в ходе следствия, — рассказывает Олег Хомяков, — подозреваемый подошел на улице к молодому парню и попросил у него закурить. У того сигарет не оказалось. Тогда подозреваемый стал требовать у парня деньги. Под угрозой физической расправы молодому человеку пришлось отдать напа-

давшему двести рублей. Но вместо того чтобы сообщить об этом в милицию, он позвонил своему отцу и описал внешность обидчика. Колпна — поселок маленький. Отец по описанию сразу понял, кто обидчик его сына, и решил сам разобраться.

Мужчина встретил злоумышленника, пытался с ним поговорить, чтобы тот вернул деньги. Вместо этого подозреваемый несколько раз ударил мужчину ножом, а сам убежал. Теряющий силы раненый еле смог вызвать «скорую». А врачи уже сообщили о случившемся в милицию.

— Дело было очень сложное в плане сбора доказательной базы, — вспоминает Олег Хомяков. — Подозреваемый все отрицал, не давал показания, отказывался знакомиться с материалами дела, чтобы затянуть расследование. Не помогло. В конце декабря прошлого года это дело ушло в районный суд, и скоро должны состояться первые слушания.

У Олега шестилетний сын, который тоже мечтает стать милиционером. А еще нам Олег «по секрету» сказал, что в их семье ждут второго мальчика.

— Пополнение для райотдела — не иначе! — шутят коллеги.

Мария ЗЮЗИНА.

МОШЕННИЧЕСТВО

ЛЖЕПРИСТАВЫ



Осенью 2007 года в ряде регионов Российской Федерации орудовали лжеприставы. Мошенники приходили в квартиры своих жертв, представляясь судебными приставами. Граждане лишались паспортов и денег. К сожалению, подобные случаи повторились и в новом, 2008 году. В списке пострадавших — жители Московской, Кемеровской, Воронежской, Калининградской и других областей.

В Орловской области случаев подобного мошенничества не было. Но лучше предупредить ситуацию, чем впоследствии принимать меры по ее исправлению. Управление ФССП по Орловской области уже предупредило граждан об опасности быть обманутыми лжеприставами, но считает нелишним напомнить, как проводят исполнительные действия настоящие приставы.

Новый ФЗ «Об исполнительном производстве», конечно, вносит некоторые изменения в деятельность судебных приставов-исполнителей, расширяет их полномочия, но правила проведения исполнительных действий остаются неизменными.

Прежде всего, если у вас нет долгов, судебные приставы к вам не придут. Судебные приставы-исполнители осуществляют свою деятельность на основании судебных решений и актов иных органов.

По закону исполнительные действия проводятся с 6 часов утра и до 22 часов вечера.

Настоящие судебные приставы при исполнении всегда в форме установленного образца. Должнику предъявляются удостоверение и постановление о начале исполнительного производства. Судебный пристав-исполнитель всегда разъясняет должнику, на каком основании проводятся исполнительные действия.

Как правило, должнику предоставляется срок добровольно исполнить решение суда.

Судебные приставы описывают имущество, проводят вселение или выселение в присутствии понятых. В ходе исполнительных действий составляются надлежащие акты, где фиксируются все действия судебного пристава-исполнителя.

Пристав никогда не будет изымать у должника паспорт и другие личные документы.

Если пришедшие к вам люди вызывают сомнения, можно обратиться в Управление Федеральной службы судебных приставов по Орловской области по телефонам: 72-52-80 (приемная), 72-52-83 (дежурная часть).

Пресс-служба Управления ФССП России по Орловской области.

ДЕНЬ ЗДОРОВЬЯ УВД

В минувшую субботу в учебном центре УВД прошел день здоровья.

В ежегодном празднике приняли участие практически все подразделения милиции. Сотрудники уголовного розыска, участковые, инспектора ГИБДД и сборные команды остальных служб и подразделений соревновались в четырех видах спорта: перетягивание каната, дартс, лыжная эстафета и поднятие гири.

По замыслу организаторов день здо-

ровья — это не только активный отдых, но и одна из форм профессиональной подготовки.

— Спорт развивает стойкость, мужество, повышает физическую подготовку сотрудников милиции. Все это необходимо для успешного выполнения задач по охране правопорядка и борьбе с преступностью, — считает начальник отдела профессиональной подготовки УВД Александр Степанов.

Как и в любом состязании, на дне здоровья были определены победители. Са-

мым метким в дартсе стал сотрудник следственного управления Роман Новиков. В поднятии гири победил ветеран органов внутренних дел Анатолий Худокормов. Лыжню покорили оперативники УБОПа. А самые сильные мужчины оказались в сборной команде службы тыла. В напряженном противоборстве по перетягиванию каната они обошли управление по борьбе с организованной преступностью и заняли первое место.

Пресс-служба УВД.

РЕЙДЫ ПРОХОДЯТ ПОСТОЯННО

В июле прошлого года в структуре оперативно-розыскной части управления уголовного розыска УВД была образована специализированная группа, которая занимается предупреждением и раскрытием преступлений, связанных с кражей мобильных телефонов.

За этот период сотрудниками уголовного розыска УВД совместно с отделом по борьбе с правонарушениями на потребительском рынке было выявлено более трехсот пятидесяти преступлений, связанных с хищением сотовых телефонов, а также проверено более сорока торговых точек г. Орла по продаже и покупке краденых телефонов. Цель — выявление краденых мобильных телефонов путем проверки их по

IMEI — номерам в специальной базе данных, которая имеется в УВД.

Только в течение января сотрудниками уголовного розыска было проверено тринадцать торговых точек, раскрыто пятнадцать преступлений.

Проводятся подобные рейды еженедельно. Например, в ходе последнего, проведенного сотрудниками уголовного розыска совместно с отделом



по борьбе с правонарушениями на потребительском рынке, было проверено пять магазинов, расположенных в Заводском районе города Орла. Три телефона изъято из оборота. В настоящее время устанавливается, были ли эти те-

лефоны украденными.

Напоминаем, что при покупке сотового телефона нужно удостовериться, что у продавца есть упаковочная коробка от него или договор купли-продажи с предыдущим хозяином мобильного телефона.

Если правила продажи нарушены, то не стоит совершать покупку. А о нарушениях просим сообщать в ближайшие районные отделы милиции.

Пресс-служба УВД.